

WE ARE YOUR DOL

NEW  
YORK  
STATE

Department  
of Labor

# SISTEMI I SHKËMBIMIT TË TË DHËNAVE TË INFORMACIONIT SHTETËROR TË SIGURIMIT TË PAPUNËSISË (SIDES)

## ÇFARË ËSHTË SIDES?

SIDES, Sistemi i Shkëmbimit të të Dhënave të Informacionit të Shtetit të Sigurimit të Papunësisë, është një sistem i bazuar në internet që lejon Departamentin e Punës dhe punëdhënësit të komunikojnë drejtpërdrejt dhe në mënyrë efektive kur një individ paraqet një kërkesë të re për sigurimin e papunësisë. Sistemi transmeton pyetjet nga Departamenti i Punës në lidhje me pretendimet e reja për sigurimin e papunësisë nga ish-punonjësit direkt tek ju, në mënyrë që ju të përgjigjeni shpejt dhe ne të mund t'i përpunojmë kërkesat menjëherë duke u mbrojtur nga mashtrimet në sistem. E krijuar në partneritet me Shoqatën Kombëtare të Agjencive Shtetërore të Fuqisë Punëtore, SIDES do t'ju ndihmojë ju ose përfaqësuesin tuaj (për shembull, një administrator i palës së tretë) t'u përgjigjeni pyetjeve në lidhje me pretendimet lehtësisht, saktë dhe në kohën e duhur.

## KA DY ASPEKTE TË SIDES

### 1. SIDES Përgjigje Elektronike për Biznes (E-Response):

Për punëdhënësit me numër të vogël punonjësish dhe pa përfaqësues (për shembull, një agjent i listës së pagave), sistemi SIDES E-Response ofron një mënyrë të lehtë për ju që t'i përgjigjeni në mënyrë elektronike pyetjeve dhe kërkesave tona.

- ### 2. SIDES për administratorët e palëve të treta dhe punëdhënësit e mëdhenj:
- Për punëdhënësit më të mëdhenj, SIDES ofron një ndërfaqe më të automatizuar dhe efektive për ndarjen e të dhënave dhe gjurmimin e skedarëve midis jush, administratorëve tuaj të palëve të treta dhe rrjeteve të agjencive shtetërore sesa sistemet aktuale. Për shkak se sistemet kompjuterike po "fletin" me njëri-tjetrin, SIDES ofron mënyrën më të besueshme dhe efektive për t'u marrë me vëllimin tuaj të madh të transaksioneve të informacionit të Sigurimit të Papunësisë..

## SI MË NDIHMON SIDES?

Kur një punëtor bëhet i papunë dhe aplikon për përfitime të sigurimit të papunësisë, Departamenti i Punës kontakton ish-punëdhënësit për të zbuluar pse punëtori u largua ose humbi punën e tij/saj. Ne mbështetemi te punëdhënësit që të na japin këtë informacion në mënyrë që ne ta përdorim atë, së bashku me informacionin e dhënë nga punëtori, për të përcaktuar nëse punëtori ka të drejtë për përfitime.

Një nga shkaqet kryesore të pagesave të pahijshme të sigurimit të papunësisë për punëtorët është mungesa e informacionit të saktë se pse një punëtor u largua ose humbi punën e tij/saj. Për të parandaluar pagesat e pahijshme të përfitimeve, ne kemi nevojë punëdhënësit t'u përgjigjen kërkesave tona me saktësi, plotësisht dhe në kohën e duhur. Kur e bëni këtë, ju na ndihmoni mbron biznesin tuaj dhe parandaloni mashtrimet e mundshme.

SIDES ka shumë përfitime të tjera për ju:

- Është FALAS për t'u përdorur
- Ai ofron një format të standardizuar kombëtar për kërkesat për informacion
- Kontrollat e të dhënave sigurojnë shkëmbimin e informacionit të plotë dhe të vlefshëm
- Ju merrni më shpejt kërkesat për informacion, që do të thotë se mund të përgjigjeni më shpejt
- Ju merrni një faturë si dëshmi se përgjigja juaj në kohë është përpunuar
- Ai ofron një pikë të vetme kontakti për pyetje dhe përgjigje
- Nevojiten më pak telefonata vijuese dhe më pak korrespondencë
- Kjo ul kostot tuaja të postës dhe gjeneron më pak letër
- Përmirëson zbulimin e mashtrimit

Shkurtimisht, SIDES ju ndihmon t'u përgjigjeni pyetjeve tona në lidhje me ndarjen e ish-punonjësve tuaj shpejt dhe plotësisht. Kjo parandalon që pagesat t'u shkojnë njerëzve që nuk i meritojnë, duke ruajtur integritetin e fondit të mirëbesimit të sigurimit të papunësisë dhe llogarisë suaj të punëdhënësit. Parandalimi i mashtrimit përfundimisht kursen paratë e punëdhënëseve.

## SI MUND TË REGJISTROHEM NË SIDES E-RESPONSE FOR BUSINESS?

Regjistrimi për SIDES E-Response është i lehtë. Ka vetëm dy hapa:

1. Nëse nuk keni një llogari të Shërbimeve Online të Sigurimit të Papunësisë, shkoni te [labor.ny.gov/ui/Authentication/index.shtm](http://labor.ny.gov/ui/Authentication/index.shtm).

Nëse keni një llogari ekzistuese të Shërbimeve Online të Departamentit të Tatimeve dhe Financave, mund ta përmirësoni atë llogari duke ndjekur udhëzimet në faqen tonë të internetit në [labor.ny.gov/ui/Authentication/index.shtm](http://labor.ny.gov/ui/Authentication/index.shtm) se si të përdoret ajo llogari për Shërbimet në Internet të Sigurimit të Papunësisë. Vini re se llogaria jonë e Shërbimeve në Internet ju jep përfitime të tjera, duke përfshirë aksesin në informacionin e llogarisë tuaj të Sigurimit të Papunësisë, mundësinë për të paraqitur deklarata tremujore në internet, një mënyrë të sigurt për të komunikuar me Departamentin e Punës dhe më shumë.

2. Telefononi **1-888-899-8810**. Një përfaqësues do të shqyrtojë llogarinë tuaj dhe do t'ju regjistrojë për SIDES.

## SI DO TË MË NJOFTOJË SIDES E-RESPONSE PËR BIZNES PËR NJË KËRKESË? SI TË PËRGJIGJEM?

Sa herë që një ish-punonjës aplikon për përfitime të sigurimit të papunësisë, ju do të merrni një mesazh elektronik SIDES përmes llogarisë tuaj të Shërbimeve në Internet të Sigurimit të Papunësisë. Një e-mail i veçantë do të dërgohet në llogarinë tuaj të postës elektronike për t'ju bërë të ditur se keni një mesazh urgjent në pritje.

Hyni në llogarinë tuaj dhe kontrolloni mesazhin tuaj. Mesazhi do të përmbajë një lidhje, një PIN dhe udhëzime se si dhe kur t'i përgjigjeni kërkesës. Klikoni në lidhje, regjistrohuni në sistemin SIDES dhe përgjigjuni siç duhet.

## SI MUND TË REGJISTROHEM NË SIDES PËR ADMINISTRATORËT E PALËVE TË TRETA DHE PUNËDHËNËSIT E MËDHENJ?

Punëdhënësit e mëdhenj dhe administratorët e palëve të treta mund të marrin informacion shtesë rreth zhvillimit të një ndërfaqeje SIDES dhe regjistrimit duke kontaktuar:

### SHOQATA KOMBËTARE E AGJENCIVE TË FORCËS SË PUNËS SHTETËRORE (NASWA)

faqe interneti: [uisides@naswa.org](mailto:uisides@naswa.org)

Për më shumë informacion rreth SIDES E-Response për Biznes dhe SIDES për Administratorët e Palëve të Treta dhe Punëdhënësit e Mëdhenj, vizitoni faqen tonë të internetit në: [labor.ny.gov/go/SIDES](http://labor.ny.gov/go/SIDES).